



Публикуется статья в поддержку Социал-демократической партии Узбекистана «Адолат».

Данный материал публикуется в рамках предвыборной агитации партий на бесплатной основе.

(Читайте на 3-й стр.)

Общественно-политическая газета. Основана 2 апреля 1917 года

## ГОСУДАРСТВЕННАЯ ПОЛИТИКА В СФЕРЕ ЗАНЯТОСТИ И СОКРАЩЕНИЯ БЕДНОСТИ БУДЕТ УСОВЕРШЕНСТВОВАНА

Подписано постановление Президента Республики Узбекистан «О мерах по совершенствованию и повышению эффективности государственной политики в сфере занятости и сокращения бедности».

В нашей стране реализуются меры по реформированию внутреннего и внешнего рынка труда за счет развития человеческих ресурсов, внедрения прогрессивных форм занятости в целях сокращения бедности, дальнейшего повышения качества предоставляемых услуг в сфере, широкого внедрения принципов достойного труда на основе международных стандартов.

Принятое в целях обеспечения последовательного исполнения этих мер постановление предусматривает реализацию конкретных задач.

**Во-первых**, внедрение системы работы Министерства занятости и сокращения бедности (далее Министерство) непосредственно с махаллями. В частности:

Агентство по работе махаллабай и развитию предпринимательства передается в ведение Министерства занятости и сокращения бедности. При этом в территориальных подразделениях Министерства работа будет организована по принципу «проектного подхода», а сотрудники разделены на проектные группы (фронт-офис), работающие непосредственно с населением и предпринимателями, и группы, анализирующие общую деятельность подразделения (бэк-офис).

Для сокращения бедности в махаллях между районными подразделениями Министерства, районным хокимиятом и СГМ будет заключен трехсторонний «махаллинский договор». Районное подразделение Министерства и хокимият будут ответственны за такие задачи, как улучшение инфраструктуры, создание условий для увеличения источников дохода населения, председатель махалли - за привлечение к работе, благоустройство территорий, снижение преступности.

Работа в рамках проектного подхода организуется следующим образом:

на основе проектов, разработанных Министерством, будут выделены средства на улучшение инфраструктуры (электричество, интернет, водоснабжение) 1000 наиболее трудных, неблагоустроенных махаллей;

при Министерстве будет создана группа «проект-менеджеров», состоящая из 50 высокоэффективных помощников хокима, которых

прикрепят к районам с низкими показателями, где они и будут применять свой опыт;

помощниками хокима во всех регионах будет создан и популяризован каталог из 100 наиболее образцовых микропроектов;

в 2025 году на 6680 гектарах 167 районов будут реализованы образцовые проекты по выращиванию высокодоходной и экспортноориентированной сельхозпродукции по принципу «один контур - один продукт»;

в 2026 году в каждом регионе будут реализованы проекты по строительству не менее двух многоэтажных комплексных промышленных центров и размещению предпринимателей;

в махаллях с неразвитой промышленностью в 2025 году будет запущено 1000, в 2026 году - 2000 проектов по переработке сельхозпродукции и малых производств;

ежегодно в самой махалле будет внедряться не менее 500 проектов ремесленничества и надомничества;

в 2025 году в 2000 махаллях, в 2026 году - в остальных 2122 махаллях будет запущена деятельность ведущих предпринимателей в сотрудничестве с перспективными предпринимателями, экспортерами и брокерами (в настоящее время их насчитывается 5323);

количество специализированных махаллей ежегодно будет увеличиваться на 10 процентов; ежегодно будут приниматься меры по постепенному превращению 50 тысяч самозанятых граждан в субъекты малого бизнеса.

**Во-вторых**, внедрение современных методов повышения занятости и профессиональной подготовки.

На основе изучения потребностей работодателей с учетом целевой профессиональной подготовки безработных будут созданы центры профессиональных навыков. При этом:

организуются экспресс-курсы с учетом потребностей работодателей и создается система формирования практических навыков непосредственно на рабочем месте;

внедряются международно признанные программы, налаживается выдача сертификатов, признаваемых за рубежом;

в процесс обучения будет широко привлекаться частный сектор, на основе государственного заказа будут организованы про-

фессиональная подготовка безработных и их обучение иностранным языкам. Вместе с этим: Министерство определяет размер государственного гранта, выплачиваемого по обучению востребованным профессиям и иностранным языкам;

безработным предоставляется право самостоятельного выбора государственных и негосударственных образовательных организаций по обучению востребованным профессиям и иностранным языкам;

50 процентов средств гранта будет выплачено выбранной гражданином образовательной организации до начала обучения, а остальная часть - после успешной сдачи итогового экзамена;

здания центров профессиональных навыков будут предоставляться в бесплатное пользование или долгосрочную аренду частному сектору для организации учебных курсов;

будет модернизирована платформа вакансий, создан «персональный профиль» работодателей и соискателей, также ежегодно будет обеспечиваться постоянное трудоустройство 500 тысяч граждан;

гражданам разрешено получать направление на трудоустройство экстерриториально через любой орган занятости населения;

будут приняты меры по сотрудничеству с частными рекрутинговыми и HR-компаниями и получению гражданами предлагаемых ими вакансий.

В результате реализации вышеуказанных мер:

к концу 2024 года из бедности будут выведены 500 тысяч человек, а к 2025 году - 1 миллион.

При этом 410 тысяч малоимущих будут обеспечены постоянной работой, 170 тысяч человек - обучены профессии, 430 тысяч человек - вовлечены в предпринимательство.

К концу 2025 года уровень бедности населения сократится до 6 процентов.

За счет организации работы на местах на основе «проектного подхода» и полной цифровизации системы доля неформальной занятости будет ежегодно сокращаться на 1 миллион человек.

Будет создана комплексная система адресного поиска, подготовки безработных к получению высокодоходной профессии и трудоустройству.

УзА

### «Отрасль - предприятие - вуз»



## ИНДУСТРИАЛЬНЫЙ ПАРТНЕР, ИЛИ КАДРЫ РЕШАЮТ ВСЕ

Перспективное развитие любого предприятия или организации во многом зависит от уровня знаний, навыков и опыта сотрудников и специалистов, которые необходимо регулярно совершенствовать. Ведь мир стремительно шагает вперед, техника и технологии постоянно обновляются. Это означает, что всегда будут актуальны обучение работников по профессии, переподготовка и повышение квалификации руководителей, инженерно-технических работников, их готовность быстро адаптироваться к переменам.

Навоийский горно-металлургический комбинат в последние годы укрепил свои позиции в международных рейтингах, превратился в современное предприятие, способное конкурировать с авторитетными компаниями. В основе этих успехов прежде всего внимание руководства страны к развитию отрасли, государственная поддержка и, конечно же, упорный труд 50-тысячного коллектива.

Проводимая в сфере подготовки кадров работа создает возможности для молодежи получить глубокие знания и обрести профессию. В частности, глава государства уделяет особое внимание подготовке для промышленных предприятий квалифицированных конкурентоспособных инженеров. Подтверждение тому - прошедшее 20 июня текущего года под председательством Президента страны видеоселекторное совещание по вопросам подготовки инженерных кадров и совершенствования деятельности высших учебных заведений.

В связи с тем, что в ближайшие годы на комбинате запускаются новые производственные мощности, потребность в современных инженерах и квалифицированных кадрах остается высокой. При этом организация работы на основе цепочки «отрасль - предприятие - вуз» создала новые возможности. АО «НГМК» наращивает выпуск продукции за счет ре-

ализации инвестиционных проектов, создания современных предприятий, увеличения производственных мощностей. Многим интересен вопрос: в чем же секрет успешной деятельности?

Производственные процессы на предприятиях навоийского комбината основаны на современной технике и технологиях. Они сложны, и с ними трудно справиться неопытным работникам, только окончившим образовательное учреждение. Для этого требуются опыт, знания и навыки.

В последние годы в АО «НГМК» сформировалась соответствующая школа. Свой положительный эффект дают традиции «устоз - шогирд», переподготовка по профессиям в пяти учебных центрах системы комбината. В частности, сегодня можем наблюдать отдачу от сотрудничества с высшими образовательными учреждениями. Здесь уместным будет отметить, что социально-экономические результаты деятельности комбината напрямую связаны с качеством и эффективностью системы управления человеческими ресурсами. Как показывает опыт развитых стран, важнейшим ресурсом и величайшим богатством является человек и его интеллектуальный потенциал.

(Окончание на 2-й стр.)



(Окончание на 2-й стр.)

### Агросектор

## КАКИЕ УДОБСТВА СОЗДАЕТ ЦИФРОВИЗАЦИЯ СИСТЕМЫ СЕМЕНОВОДСТВА?



В постановлении Президента «О дополнительных мерах по развитию системы семеноводства в хлопководстве и повышению урожайности хлопчатника» от 15 декабря 2023 года определен ряд конкретных профильных задач.

Для их реализации, а также с целью дальнейшего развития селекционной системы за прошедший период разработано и внедрено в практику более 10 отраслевых нормативно-правовых документов - законов, постановлений и положений. При этом был изучен передовой опыт таких стран, как Китай,

США, Турция, Германия, Россия, и приняты меры, направленные на совершенствование отрасли.

Следующей задачей была оцифровка сети. Поэтому по инициативе Министерства сельского хозяйства совместно с компанией Uzinfocom создана информационная платформа

«agroplatforma.uz». В результате с 2024 года запущены электронные апробации и тендерные модули по производству семян хлопка и зерновых культур. Благодаря этому для семеноводческих фермерских хозяйств создан ряд возможностей и удобств.

(Окончание на 2-й стр.)

### Пресс-конференция

## В ЛАБОРАТОРИЯХ UZTEST ПОВЫШАЮТ УРОВЕНЬ КОНТРОЛЯ КАЧЕСТВА

В Узбекском агентстве по техническому регулированию одним из важнейших структурных подразделений является государственное учреждение «Узбекский центр научных испытаний и контроля качества» (ГУ «UzTest»).

На днях в Национальном пресс-центре Узбекистана представители агентства и центра рассказали общественности о работе, проводимой по улучшению инфраструктуры контроля качества продукции и оборудования (как ввозимых в нашу страну, так и экспортируемых).

На мероприятии в качестве спикеров выступили начальник управления Узбекского агентства по техническому регулированию Алишер Додоев, начальник отдела агентства Аскаралли Аскараров и заместитель директора ГУ «UzTest» Номира Касимбекова.

В последние годы в Узбекистане уделяется пристальное внимание защите внутренних рынков от некачественной импортной продукции и заботе о качестве экспорта продукции и оборудования. В частности, как отмечено А. Додоевым, в рамках этой работы принят в новой редакции Закон «О техническом регулировании», подписанный Президентом 27 февраля 2023-го и вступивший в силу в августе того же года.

В документе приведены в соответствие с международными нормами отношения, возникающие при разработке, принятии и применении технических регламентов, оценке соответствия и осуществлении государственного контроля в области технического регулирования. При этом в сфере оценки соответствия того или иного оборудования (продукции) установленным стандартам внедрены новые формы сертификации, новые способы оценки.

Так, одним из важных требований стала необходимость проведения в обязательном порядке государственной регистрации. Согласно постановлению Кабинета Министров «О мерах по реализации Закона Республики Узбекистан «О техническом регулировании» от 25 марта 2024-го, утверждено Положение об экспертной комиссии в сфере технического упорядочения.

Ведь одно из ключевых положений Соглашения о технических барьерах в торговле Всемирной торговой организации



(ВТО) (статья 2.2) гласит: члены ВТО должны обеспечить, чтобы технические нормы, стандарты, правила соответствия им не формулировались и не использовались таким образом, чтобы создавать препятствия в международной торговле, превышающие те, которые могут возникнуть при их обычном применении в тех целях, ради которых они были созданы. Устанавливается порядок декларирования

соответствия ввозимых в страну продукции или оборудования в целях создания удобств для отечественных субъектов предпринимательства. После проверки соответствия требованиям технических регламентов они будут допущены к свободной продаже в нашей стране. То же самое касается экспортирования продукции из Узбекистана.

Согласно положениям Указа Президента «О мерах по дальнейшему совершенствованию государственного управления в области технического регулирования» от 27 февраля 2024-го, принимаются меры по обеспечению соответствия отечественной продукции современным требованиям и повышению конкурентоспособности на внешних рынках путем внедрения международных стандартов и технических регламентов при ее производстве.

В целях широкого внедрения современных систем управления качеством, и обеспечения соответствия продукции требованиям технических регламентов и стандартизации до конца текущего года будет полностью пересмотрен 21 регламент, а

остальные - до 2028-го в соответствии с директивами Европейского союза, частично с регламентами Таможенного союза, будут упорядочены и приведены к единым требованиям.

То есть введение новых стандартов позволит не только защитить рынок страны от импорта некачественной продукции, но и открыть пути на рынки стран Европейского и Таможенного союзов для отечественных экспортеров.

Как отмечено Н. Касимбековой, согласно постановлению Президента «О мерах по организации деятельности Узбекского агентства по техническому регулированию» от 28 февраля текущего года утверждены Программа мер по дальнейшему совершенствованию области технического регулирования, Программа пересмотра и обновления технических регламентов, Перечень эталонов и высокоточных измерительных приборов,купаемых за счет средств Государственного бюджета для государственного учреждения «Узбекский национальный институт метрологии».

(Окончание на 2-й стр.)



## ИНДУСТРИАЛЬНЫЙ ПАРТНЕР, ИЛИ КАДРЫ РЕШАЮТ ВСЕ



**Курбанмурат Тапаров.**  
Заместитель генерального директора по кадровым и административным вопросам АО «Навоийский горно-металлургический комбинат».

«Окончание. Начало на 1-й стр.»

Как отмечалось на вышеупомянутом видеоселекторном совещании, необходимо и дальше совершенствовать подготовку кадров и деятельность высших учебных заведений в инженерной сфере, продвигать новые инициативы по развитию отрасли, формировать высококвалифицированных инженеров-технологов. Теперь за каждым университетом будет закреплен промышленный партнер по цепочке «отрасль - предприятие - вуз».

Сегодня на комбинате формируется новое поколение квалифицированных специалистов, инженеров с новыми мышлением и идеями. Для привлечения инженерных кадров в производство осуществляется взаимное сотрудничество с Навоийским государственным горно-технологическим университетом, Ташкентским государственным техническим университетом имени Ислама Каримова, Ташкентским химико-тех-

нологическим институтом, Ташкентским государственным транспортным университетом, Ташкентским университетом информационных технологий имени Мухаммада аль-Хоразми. Только в 2022/2023 учебном году 814 студентов этих вузов прошли практику на комбинате, а во второй половине 2023-го и за прошедший период 2024-го их количество увеличилось.

Также комбинат наладил сотрудничество с образовательными учреждениями по подготовке кадров. В этом плане установлены прочные связи с Навоийским государственным горно-технологическим университетом, Ташкентским государственным техническим университетом имени Ислама Каримова, Зарафшанским промышленным техникумом, Учкуджуским промышленным техникумом, а также ведущим деятельностью в городе Навои моноцентром «Ишга мархамат». Такое сотрудничество создает новую среду не только для подготовки кадров, но и для проведения научных исследований.

В апреле текущего года в Техническом университете Мюнхена (Германия) состоялся международный симпозиум Министерства дошкольного и школьного образования и Университета «Новый Узбекистан». Автору статьи довелось участвовать в этом мероприятии наряду с представителями высших учебных заведений, государственных органов и промышленных предприятий Узбекистана и Германии.

В панельных сессиях симпозиума руководители и специалисты престижных вузов и компаний Узбекистана и Германии, в том числе Министерства энергетики, АО «НГМК», АО «АГМК», АО «Узметкомбинат», АО «Uzbekistan Airways», обменялись опытом и мнениями об организации на местных промышленных предприятиях практики для способных студентов, а также о ведении

совместной работы в области научных исследований. В результате сотрудничества, налаженного в рамках данного симпозиума, планируется создать Международную промышленную консультативную группу Университета «Новый Узбекистан» с участием промышленных компаний Узбекистана и Германии. Совет предусматривает дальнейшее развитие интегрированной системы «наука - образование - производство» в нашей стране на основе немецкого опыта. Разработана и дорожная карта. Нет сомнений, что такое плодотворное сотрудничество послужит прогрессивному развитию республики.

Организация в производственных подразделениях комбината филиалов кафедр горного дела, металлургии, технологии машиностроения, горной электромеханики, автоматизации и управления, электроэнергетики Навоийского государственного горно-технологического университета и создание Технопарка при ПО «Навоийский машиностроительный завод» свидетельствуют о практической работе на пути интеграции науки, образования и производства. Студенты закрепляют свои теоретические знания во время стажировки в филиалах кафедр и в Технопарке. Занятия проводят квалифицированные и опытные специалисты производственных предприятий. Наряду с этим студенты третьего курса университета проходят двухмесячную практику на предприятиях комбината, во время которой получают заработную плату. При этом профессора и преподаватели вуза посещают производственные объекты, где знакомятся с современной техникой и технологиями, повышают свою квалификацию. Также непосредственно участвуют в запуске инвестиционных проектов и приобретают новые знания. Сегодня работающая на предприятии 10 докторов наук и 24 кандидата действитель-

ваны в образовательном и научно-исследовательском процессах университета. В НавГТУ обучают студентов профессора и преподаватели, имеющие сертификаты по иностранному языку.

Из года в год расширяется масштаб деятельности навоийского комбината за счет запуска гидрометаллургических заводов, рудников и других производственных структур, создания рабочих мест. Примером является тот факт, что за последние годы созданы тысячи вакансий. Особое внимание уделяется качеству инженерного образования, поскольку технические системы усложняются, а их роль в развитии экономики и общества возрастает. Идти в ногу с последними достижениями науки и техники, овладевать знаниями в области современных инженерных технологий, целенаправленно готовить высококвалифицированных инженеров с навыками системного и творческого мышления нужно непрерывно.

Для справки. На комбинате и в его структурных подразделениях действуют три учебных центра и два учебных курса. Ежегодно здесь проходят обучение более 12 тысяч специалистов. В частности, за прошедший период 2024-го переподготовку и обучение по второй и дополнительным профессиям прошли 9877 работников. Также повысили квалификацию 3422 рабочих и 1718 руководителей. При этом 4696 руководителей и инженеров имели возможность обучаться в вузах и институтах и учебных центрах.

Ежегодно исходя из потребностей структурных подразделений комбината на работу принимают 350-400 студентов, окончивших Навоийский государственный горно-технологический университет.

Следует отметить, что в образовательной структуре навоийского комбината изучена и введена система дуального

образования, позволяющая одновременно с учебой работать на предприятиях, оснащенных современными технологиями и станками. Так, по данной программе учащиеся Зарафшанского и Учкуджуского промышленных техникумов проходят производственную практику на комбинате, а затем трудоустраиваются. В частности, подписано соглашение между АО «НГМК» и Зарафшанским промышленным техникумом, на основании которого в Центральном рудоуправлении организована практика 100 учащихся 2-го курса по 10 специальностям. В 2024 году 95 учащихся 2-го и 3-го курсов Учкуджуского промышленного техникума прошли производственную практику в Центральном рудоуправлении и 100 учащихся 2-го курса - в Северном рудоуправлении.

Согласно договору, между АО «НГМК» и Газганским политехническим техникумом в 2022/2023 учебном году для 12 учащихся организована практика в Центральном рудоуправлении в форме дуального образования по направлению «открытая добыча месторождений полезных ископаемых».

Кроме того, в профессиональной школе Навбахорского района создана производственная площадка для обучения по специальности токаря и электрогазосварщика. В качестве преподавателей теории и практики по этим направлениям привлечены девять инженеров и техников ПО «НМЗ».

На НГМК разработана обновленная кадровая политика, направленная на мониторинг изменений в системе повышения квалификации кадров, своевременное определение тенденций развития рабочей силы на рынке труда и предельных качественных и количественных требований к ней, интересов и потребностей работников, создание материальной системы материального и нематериального поощрения. В целях

организации современного HR-менеджмента усовершенствована структура отдела кадров комбината: введены учет кадров, подбор и соответствие, оценка и аттестация работников, обучение и развитие. Внедрение новых форм корпоративного управления на комбинате, целесообразное использование кадров при проведении кадровой политики обеспечивает высокую эффективность. Этот опыт успешно апробирован в ведущих компаниях мира. Поэтому система управления, соответствующая международным стандартам, служит развитию комбината.

Сегодня важно сделать процесс подбора, приема, перевода и продвижения кадров в обществе прозрачным, а также предотвратить несправедливую конкуренцию. В этих целях принято Положение о приеме на работу на конкурсной основе или переводе кадров в АО «НГМК» и его структурные подразделения. Согласно документу, прием на работу осуществляется конкурсными комиссиями, состоящими из высококвалифицированных специалистов соответствующей сферы, работников и представителей профсоюзов, путем пятиэтапного отбора, включающего тестирование, собеседование и производственную практику.

На пути нового развития и движения к благой цели - видеть Узбекистан в ряду развитых стран - коллектив НГМК как надежный и чрезвычайно важный путь достижения высоких экономических показателей наряду с самоотверженным трудом рассматривает регулярное повышение квалификации, опыта и профессиональной подготовки начиная с рядового рабочего, работников и специалистов. В результате акционерное общество имеет возможность, повышая квалификацию и мастерство инженерных кадров, подготовить их как конкурентоспособных специалистов, отвечающих требованиям времени.

## КАКИЕ УДОБСТВА СОЗДАЕТ ЦИФРОВИЗАЦИЯ СИСТЕМЫ СЕМЕНОВОДСТВА?



**Журакул Бобоев.**  
Начальник управления семеноводства Министерства сельского хозяйства Республики Узбекистан.

«Окончание. Начало на 1-й стр.»

Дело в том, что до сих пор среди тех, кто занимается семеноводством, наблюдались случаи нарушения здоровой конкуренции при поставках семян. С этой точки зрения, при определении факторов, побуждающих к цифровизации системы семеноводства, в первую очередь упоминались этапы проведения конкурса среди сельскохозяйственных предприятий на получение права выращивания семян. Потому что раньше на всех этапах данного процесса был задействован человеческий фактор.

Внедрение прозрачной и открытой электронной системы в семеноводстве, которое считается основой сельского хозяйства, позволит предотвратить коррупционные ситуации. Система в автоматическом режиме анализирует данные

субъектов семеноводства, участвующих в конкурсе. В тендере учитываются наивысший балл бонитета почвы, техника, используемая в хозяйстве, уровень водоснабжения и опыт в области семеноводства.

Теперь представители семеноводческих хозяйств не будут посещать разные организации, собирая тендерную документацию. Наоборот, им достаточно подать заявку в районную тендерную комиссию онлайн через электронную платформу. Члены данной комиссии загружают информацию о фермерах (субъектах) из своего электронного кабинета в программу и подписывают ее электронной цифровой подписью. Набранные семеноводческими хозяйствами рейтинговые баллы оцениваются в программе онлайн.

Радует, что сегодня этот метод работы стал довольно популярным. Фермеры полностью осознают его преимущества. Подтверждением является то, что в тендерных конкурсах, проведенных в регионах, победили 2668 субъектов семеноводства, обеспечено выращивание семенного зерна на общей площади 82,6 тысячи гектаров, а к урожаю 2025 года накоплено 211 тысяч тонн семян, отвечающих требованиям стандартов.

В настоящее время подготовленные семена сортируются для посева, обрабатываются химическими препаратами против сельскохозяйственных вредителей и насекомых, в расфасованном и сертифицированном виде поставляются в фермерские хозяйства.

«Окончание. Начало на 1-й стр.»

На основе льготного кредита от Всемирного банка приобретается современное оборудование для лабораторий в столице и регионах в целях повышения качества проверки соответствия европейским стандартам. Причем, помимо этого госучреждения, в республике имеется множество частных лабораторий. Приведен пример: оборудование для проверки качества табачных изделий во всем регионе Центральной Азии имеется лишь в Узбекистане. Сейчас распространено курение электронных сигарет - вейпов, нередко имеющих чрезмерно высокое содержание никотина.

В январе-августе этого года в рамках модернизации испытательных лабораторий и приведения их в соответствие с требованиями по аккредитации закуплено на 4 млрд 483 млн сумов 290 измерительных устройств. В том числе 149 образцов химических реактивов и стандартов - на 631,6 млн сумов, 110 вспомогательных приборов - на 1 млрд 779,7 млн, 10 испытательных приборов - на 1 млрд 714,8 млн.

В приложении 3 к постановлению Кабинета Министров «Об утверждении перечней объектов оценки соответствия, подлежащих обязательному подтверждению соответствия в Республике Узбекистан» от 30 января 2021-го составлен список продовольственной и сельскохозяйственной продукции, подлежащей обязательному получению санитарно-эпидемиологического заключения. Отмечено, что производители несут полную ответственность за соответствие продукции техническим регламентам. К сожалению, предприниматели далеко не всегда осознают свою ответственность, что в конечном итоге выражается в поступлении на отечественные рынки некачественной продукции.

Нередко это связано с низким качеством ввозимых полуфабрикатов, того же масла какао. Были жалобы на низкое качество яю-

## В ЛАБОРАТОРИЯХ UZTEST ПОВЫШАЮТ УРОВЕНЬ КОНТРОЛЯ КАЧЕСТВА



щих веществ. Например, история с понесенным убытком ввиду того, что ввезенное некачественное моющее средство не нашло своего потребителя.

Порой покупателей подводит дефицит потребительской культуры. Надо смотреть данные о продукте, в том числе и состав. Например, в сгущенном молоке должны содержаться молоко и сахар, а там иногда бывает растительное масло, которого быть не должно.

Как выяснилось, в ходе сертифицирования имели место случаи, когда ряд наименований продукции признавался негодным.

Среди них - 2446 кондиционеров разных моделей, импортных из Китая на 511,3 тысячи долларов, 110 огнетушителей ОП-5, привезенных из России на 649 долларов. В

этой продукции не допущена к реализации на территории Республики Узбекистан.

Испытательными лабораториями за январь-август этого года оформлено 41 782 протокола испытаний, в том числе для правоохранительных органов (429), Таможенного комитета (83), Службы государственной безопасности (44), Генеральной прокуратуры (12), МВД (12), Налогового комитета (16), Инспекции по контролю в области технического регулирования (140) и других (122). При этом 146 наименований продукции признаны негодными, в том числе 29 деревянных (мебель) и металлических, 28 электрических приборов, четыре - в легкой промышленности, 76 - продовольственных изделий.

Устранены несоответствия, выявленные в ходе аудита Ташкентской центральной лаборатории научных испытаний и контроля качества. В результате сфера ее аккредитации расширена на 188 методов испытаний (пестициды, афлатоксин, тяжелые металлы). Проведена аккредитация 630 методов испытаний (в том числе 109 международных) по строительным материалам и металлическим изделиям комплекса испытательных лабораторий UzMetConstruction в Ташкенте. Расширена сфера аккредитации испытательной лаборатории в Пскекте по оценкам уровня энергоэффективности бытовых кондиционеров. В целях расширения сферы испытательной лаборатории Quality and Safety-Testing проведен аудит дополнительных 11 видов испытаний. Установлено новое оборудование, предназначенное для оценки соответствия стандартам ГОСТ 4754-97 по энергии разрушения скорости автомобильных шин, приобретаемых нашими предпринимателями для внутреннего авторынка.

По итогам проведенных в сентябре переговоров с представителями KCL (Южная Корея) достигнута договоренность об организации лаборатории по испытаниям солнечных фотоэлектрических панелей.

Совместно с хокимиятами областей разработаны и утверждены графики внедрения стандартов систем международного менеджмента на 1400 предприятиях в регионах республики. За истекший период этого года 793 оказано содействие в их внедрении и выданы сертификаты.

Проводится работа с семью предприятиями по организации маркировки знаком соответствия SE Европейского союза для экспортеров в Европу. В частности, это производство болтов и гаек, детских игрушек, базальтового ровингового волокна, композитной арматуры из базальтовой фибры, коронарных стентов для сердца и вен и другой медицинской продукции, декоративного камня и плитки.

Проведена работа по повышению квалификации сотрудников сферы. В частности, в ГУ НИИ стандартизации, сертификации и технического регулирования (Институте стандартов) по направлению сертификации продукции и услуг прошли обучение 68 специалистов, по испытаниям - 73. В семинаре-тренинге Германского общества по международному сотрудничеству (GIZ) - 12, по основному принципу японской технологии Кайдзен - 20. Согласно соглашениям о сотрудничестве с семью вузами республики, 25 выпускников приняты на работу в испытательные лаборатории GU «UzTest».

СМИ представлены планы до конца текущего года. Так, намечено изучить 16 тысяч промышленных предприятий в регионах, внести соответствующие данные в базу центра. Расширить сферу сертификации угольной продукции органа аккредитации в Ташкенте, а также табачных изделий. Ввести в строй стенд для испытания пневматических шин в Наманганском филиале. Расширить сферу аккредитации испытательной лаборатории UzMetConstruction за счет устройств по проверкам паровых котлов, огнеупорных строительных материалов, ламинатов. Создать в Фергане лабораторию по испытаниям продукции легкой промышленности. Организовать лабораторию по испытаниям аккумуляторов электромобилей. Передать автополигон в Пскекте на баланс Института стандартов.

**Аблаи Камалов.**

«Правда Востока».

При содействии информационной службы Узбекского агентства по техническому регулированию. Фото из архива службы.



# СИЛЬНАЯ СОЦИАЛЬНАЯ ПОЛИТИКА - ГАРАНТИЯ БЛАГОСОСТОЯНИЯ НАРОДА

В новой предвыборной программе Социал-демократической партии Узбекистана «Адолат» «На пути к равным возможностям и справедливому обществу!» в качестве приоритетной задачи на предстоящие пять лет определено утверждение принципа социальной справедливости в обществе.

С этой целью для **социальной защиты граждан** и поддержки деятельности субъектов предпринимательства в программе предлагается разработать проект «**Социальное государство-2030**». Социальное государство - это модель государства, которое проводит эффективную политику по созданию достойных условий жизни для каждого человека на основе принципов социального равенства и справедливости, сокращению социальных различий и оказанию помощи нуждающимся.

Социал-демократическая партия Узбекистана «Адолат» для реализации этой цели считает необходимым **предотвратить резкое расслоение общества**, принять для этого организационные, экономические, правовые и другие меры. Партия уделяет особое внимание реализации **конституционных прав граждан на жилье**, что является важнейшим направлением социальной поддержки населения.

Как известно, в последние годы внедрен ряд механизмов, направленных на обеспечение адресности и прозрачности государственной поддержки семей с низким уровнем дохода и нуждающихся в улучшении жилищных условий, женщин, оказавшихся в сложных жизненных обстоятельствах, молодежи, а также активно участвующих в общественной жизни страны.

В частности, срок уведомления о выделении субсидии сокращен с **12 до 4 месяцев**. При этом за лицами, не воспользовавшимися субсидией своевременно, сохраняется право на повторное обращение за ее получением.

Однако бюрократические барьеры в продаже жилья на основе субсидий, отсутствие широкого применения цифровизации нередко ограничивают предпринимателей в продаже построенных ими домов на основе субсидий.

Мы предлагаем осуществлять субсидии не только за счет государства, но и с привлечением в этот процесс строительных компаний. В частности, за счет таких механизмов, как стимулирование субъектов предпринимательства, наладивших строительство и продажу жилья на основе субсидий, предоставление налоговых льгот, приоритет при выделении земельных участков.

Партия выдвигает инициативы, направленные на совершенствование системы выделения льгот нуждающимся в субсидиях для строительства и приобретения жилья на выбранной ими территории в течение пяти лет, а также **поддержку предпринимателей, реализующих жилье на основе субсидий**.

В предвыборной программе **Народно-демократической партии Узбекистана** предложено **создать специальные фонды за счет обязательных отчислений от доходов строительных компаний и коммерческих банков, возводящих элитное жилье, и за счет них строить социальное жилье для нуждающихся слоев населения.**

В последние годы важную роль в обеспечении населения собственным жильем сыграли совершенствование законодательных норм в строительной и банковской сферах, создание конкурентной среды. Реализация инициативы **Народно-демократической партии Узбекистана** может **негативно повлиять на развитие строительной отрасли**, которая в последние годы только начинает вставать на ноги, и **создать негативным влиянием на конкурентную среду в ней**.

В Конституции в новой редакции закреплено, что в Республике Узбекистан обеспечиваются равноправие и правовая защита всех форм собственности, а также неприкосновенность частной собственности, при этом собственник не может быть лишен имущества иначе как в случаях и порядке, предусмотренных законом, а также на основании решения суда.

Однако в результате недавно принятых решений, связанных с реновацией, наблюдаются негативные ситуации, связанные со сносом и реконструкцией жилых зданий, других социальных объектов. Это напрямую затрагивает важнейшее конституционное право граждан - право на жилье и собственность.

Партия, учитывая, что проекты реновации должны опираться на прочную правовую основу и эффективно реализовываться только при надежной защите законом прав и интересов собственников жилья на каждом ее этапе, в новой предвыборной программе выдвинула предложение разработать **закон о реновации** и не

реализовывать подобные проекты до тех пор, пока не будут установлены строгие требования и порядок их осуществления, а также гарантии соблюдения прав собственников жилья.

## СОЦИАЛЬНЫЕ ОБЪЕКТЫ ДОЛЖНЫ ПРИНАДЛЕЖАТЬ НАРОДУ

В предвыборной программе партии на 2025-2029 годы отражены социальные инициативы, направленные на **утверждение в обществе принципа социальной справедливости**. Вместе с тем в программе определены задачи и цели по последовательному продолжению начатых народных реформ с учетом современных процессов глобализации.

Согласно анализу, в **184 парках отдыха** по республике сокращены площади лесных насаждений, построено **944 здания** и сооруже-

переходов, а также **упорядочить движение общественного транспорта и повысить качество обслуживания пассажиров**, экономия их время, ускоряя перемещение по городу.

## МОЛОДЫХ СПЕЦИАЛИСТОВ ОБЕСПЕЧИМ ГАРАНТИРОВАННЫМ ПЕРВЫМ РАБОЧИМ МЕСТОМ

Партия в своей программе выдвигает ряд актуальных предложений, направленных на **обеспечение занятости граждан и усиление защиты трудовых прав работников**.

В обеспечении результативности проводимых в стране реформ высока роль профессиональных кадров, отвечающих современным требованиям. В последние годы осуществляются последовательные реформы в системе образования для приведения в соответствие с международными стандартами, подготовки высококвалифи-

цированных специалистов, соответствующих требованиям рынка труда. В программе партии особое внимание уделяется подготовке квалифицированных кадров и обеспечению занятости выпускников. В этом направлении проводится определенная работа, есть и некоторые недостатки. Поэтому партия предлагает реализовать проект «**Гарантированное первое рабочее место**» для выпускников высших и профессиональных учебных заведений.

Его реализация направлена на создание базы данных о вакантных рабочих местах, где могли бы быть трудоустроены выпускники высших учебных заведений. Подобный подход, когда разработаны четкие процедуры и правовые основы обеспечения занятости, повышает интерес работодателя к молодым кадрам. Он обеспечит молодых людей рабочими местами.

В целях обеспечения социальной справедливости в обществе, внедрения эффективных механизмов, гарантирующих соблюдение законов во взаимоотношениях наемных работников с работодателями и предотвращения трудовых споров, Социал-демократическая партия Узбекистана «Адолат» предлагает **усилить защиту прав наемных работников, внедрить порядок включения в трудовой стаж периода работы по найму**.

Согласно анализу, в настоящее время в стране 60 процентов работников, занятых в разных отраслях, трудятся по найму. Реализация инициативы партии послужит обеспечению социальной защиты тысяч граждан, а также достижение определенного экономического роста за счет налоговых поступлений.

Наша предвыборная программа включает ряд предложений, направленных на создание необходимых условий для граждан.

В целях ускорения развития отдаленных районов и малых городов, недопущения резкого экономического и социального разрыва между регионами и столицей партия считает актуальной задачей **дальнейшее улучшение условий для городского и сельского населения**.

В целях развития дорожной инфраструктуры, предотвращения возникновения пробок в центрах городов партия намерена **поддерживать строительство наземных пешеходных**

цированных специалистов, соответствующих требованиям рынка труда. В программе партии особое внимание уделяется подготовке квалифицированных кадров и обеспечению занятости выпускников. В этом направлении проводится определенная работа, есть и некоторые недостатки. Поэтому партия предлагает реализовать проект «**Гарантированное первое рабочее место**» для выпускников высших и профессиональных учебных заведений.

Его реализация направлена на создание базы данных о вакантных рабочих местах, где могли бы быть трудоустроены выпускники высших учебных заведений. Подобный подход, когда разработаны четкие процедуры и правовые основы обеспечения занятости, повышает интерес работодателя к молодым кадрам. Он обеспечит молодых людей рабочими местами.

В целях обеспечения социальной справедливости в обществе, внедрения эффективных механизмов, гарантирующих соблюдение законов во взаимоотношениях наемных работников с работодателями и предотвращения трудовых споров, Социал-демократическая партия Узбекистана «Адолат» предлагает **усилить защиту прав наемных работников, внедрить порядок включения в трудовой стаж периода работы по найму**.

Согласно анализу, в настоящее время в стране 60 процентов работников, занятых в разных отраслях, трудятся по найму. Реализация инициативы партии послужит обеспечению социальной защиты тысяч граждан, а также достижение определенного экономического роста за счет налоговых поступлений.

Наша предвыборная программа включает ряд предложений, направленных на создание необходимых условий для граждан.

В целях ускорения развития отдаленных районов и малых городов, недопущения резкого экономического и социального разрыва между регионами и столицей партия считает актуальной задачей **дальнейшее улучшение условий для городского и сельского населения**.

В целях развития дорожной инфраструктуры, предотвращения возникновения пробок в центрах городов партия намерена **поддерживать строительство наземных пешеходных**

здравоохранения. Ведь самое большое богатство любой страны - это здоровье народа.

Партия заявила, что рассматривает вопрос здравоохранения как первоочередную социальную задачу и гарантирует реализацию конституционного права каждого человека на квалифицированное медицинское обслуживание.

В частности, партия в качестве приоритетной задачи в сфере медицины предлагает **усилить социальную защиту медицинских работников и гарантировать их права**, а также наладить деятельность **узкопрофильных специалистов в семейных врачебных пунктах и семейных поликлиниках** в отдаленных и труднодоступных районах.

В программе также выдвигается идея разработки правовых основ формирования **системы «Умная медицина»** и расширения **широкого внедрения современных информационно-коммуникационных технологий в сферу здравоохранения**.

Такая эффективная медицинская система и всесторонняя законная защита медицинских работников широко применяются на практике в ряде развитых стран, в том числе в Германии, Франции и США.

Также партия выступает за создание систем «**Электронная поликлиника**» и «**Единая электронная анкета**», перевод **негосударственных медицинских организаций из коммерческих в некоммерческие, чтобы медицина не превращалась в источник дохода**.

В республике функционирует множество негосударственных медицинских организаций. Однако их регистрация в качестве субъекта предпринимательства, то есть коммерческой организации, с одной стороны, приводит к тому, что в некоторых негосударственных медицинских организациях доходы ставятся выше охраны здоровья человека. Это также препятствует установлению общественного контроля над их деятельностью.

Поэтому партия предлагает закрепить в законе особый правовой статус негосударственных медицинских организаций, то есть перевести их из разряда **коммерческих в некоммерческие**.

Подобный шаг позволит изучить их деятельность в порядке общественного контроля без вмешательства в финансово-хозяйственную деятельность, воспрепятствует коммерциализации здравоохранения.

Предлагая в программе задачи по регулированию фармацевтической отрасли, партия считает, что такая система в первую очередь **положит конец тайным соглашениям между фармацевтическими и медицинскими работниками и необоснованному повышению цен на лекарства**.

Партия выступает за **полный запрет тайных соглашений и незаконного сговора между фармацевтами и медицинскими работниками**, корыстного спонсорства фармацевтами медицинских учреждений, а также за установление уголовной ответственности за такие действия.

В целях обеспечения доступности лекарственных средств и изделий медицинского назначения для населения партия намерена сформировать единую электронную базу лекарственных средств и внедрить единую электронную систему по всей стране, а также в целях предотвращения искусственного завышения цен на лекарства на основе зарубежного опыта наладить использование технологии отслеживания цепочки движения лекарственных средств.

Таким образом, в предвыборной программе Социал-демократической партии Узбекистана «Адолат» на предстоящих выборах в Законодательную палату Олий Мажлиса и местные Кенгаши воплощены народные идеи современной социал-демократии, которые служат дальнейшему повышению благосостояния населения путем претворения в жизнь **идей справедливости, свободы, равенства и солидарности**.

Узбекистан - наш общий дом. Поэтому каждый гражданин имеет право на свободную, справедливую, мирную и благополучную жизнь!

**К равным возможностям и справедливому обществу!**

Мухаммад Валиев.  
Ойдин Абдуллаева.  
Депутаты Законодательной палаты  
Олий Мажлиса.



## НА ПУТИ К РАВНЫМ ВОЗМОЖНОСТЯМ И СПРАВЕДЛИВОМУ ОБЩЕСТВУ!

ния, в **18 парках отдыха** выявлено **91 незаконно** строение, в **98 незаконно** установлено **1248** аттракционов.

Наблюдается практика резервирования земель парков отдыха местными органами власти по последующей приватизации или отчуждению.

Поэтому в программе партии предлагается **запретить продажу, приватизацию или отчуждение парков отдыха, детских лагерей, государственных объектов образования и медицины и их территорий, а также установить ответственность** за такие действия.

Следует отметить, что в некоторых случаях инициативы, выдвинутые отдельными политическими партиями, какими бы привлекательными они ни казались, могут не иметь в своей основе глубокого анализа и обоснования.

Например, рассмотрим инициативу Экологической партии запретить с 2030 года движение легковых автомобилей с двигателями внутреннего сгорания в столице и крупных городах, а с 2035 года - их продажу в стране.

В Узбекистане насчитывается более 4 миллионов автомобилей. Что станет с этими машинами, если партия реализует свою инициативу? Как будет осуществляться запрет на движение легковых автомобилей с двигателями внутреннего сгорания в столице и крупных городах с 2030 года? Смогут ли автомобильная промышленность удовлетворить спрос на электромобили в нашей стране? Все эти вопросы не были тщательно проанализированы с учетом уровня доходов населения и готовности инфраструктуры страны.

Наша предвыборная программа включает ряд предложений, направленных на создание необходимых условий для граждан.

В целях ускорения развития отдаленных районов и малых городов, недопущения резкого экономического и социального разрыва между регионами и столицей партия считает актуальной задачей **дальнейшее улучшение условий для городского и сельского населения**.

В целях развития дорожной инфраструктуры, предотвращения возникновения пробок в центрах городов партия намерена **поддерживать строительство наземных пешеходных**

## ПРОДОЛЖЕНИЕ РЕФОРМ В СФЕРЕ ОБРАЗОВАНИЯ - ПРИОРИТЕТНАЯ ЗАДАЧА

Несомненно, в построении государства с приоритетом принципов социальной справедливости большое значение имеют в первую очередь образование, наука и инновации. Количество норм, соответствующих такому подходу, присущему социальному государству, в Конституции в новой редакции увеличено почти в два раза.

## ЗДОРОВЬЕ НАРОДА - ОГРОМНОЕ БОГАТСТВО, ЗАЛОГ БЛАГОПОЛУЧНОЙ ЖИЗНИ

Безусловно, в системе социальной поддержки населения особое место занимает сфера

**ГОЛОСУЙТЕ ЗА СОЦИАЛ-ДЕМОКРАТИЧЕСКУЮ ПАРТИЮ УЗБЕКИСТАНА «АДОЛАТ» И ЕЕ КАНДИДАТОВ!**

ФУТБОЛЬНОЕ ОБОЗРЕНИЕ

Тимур Низаев.  
«Правда Востока».



**ФУТЗАЛ: КТО ДИКТУЕТ МОДУ? ВСЕ ТЕ ЖЕ**

Казалось, вроде бы чемпионат мира по футзалу, который впервые организован в Узбекистане, только стартовал, а уже известны финалисты.

Прошли две недели праздничного футбольного марафона. На пятидесяти матчах побывали непосредственно на аренах Анджана, Бухары и Ташкента почти сто тысяч болельщиков. А наблюдали за перипетиями встреч у экранов телевизоров свыше полумиллиарда людей планеты. С 1989 года - рекордное количество любителей мини-футбола по сравнению с предыдущими девятью мундиальными.

Была масса прогнозов. Подавляющее большинство предсказывало, что золотые медали достанутся пятикратным чемпионам мира - бразильцам. Кто бы сомневался! Предвидеть это нетрудно. На предварительном этапе кудесники кожного мяча буквально разгромили соперников в своей подгруппе. Не оставили шансов сборной Кубы - 10:0, повержена команда Хорватии - 8:1, не выдержала наступательного порыва



дружины Таиланда - 5:1. Затем, правда, результативность сборной Бразилии спала. Однако чуда не случилось. Хотя и пытались его совершить представители Марокко, но проиграли (1:3). А затем - дерзкие парубки из Украины (2:3).

Вторым финалистом стала сборная Аргентины, которая тоже знает вкус победы: на мундиале-2016 поднялась на высшую ступеньку пьедестала почета. Кандидатура небесспорная в глазах оракулов, которые связывали большие надежды с игроками

Португалии (действующие чемпионы), Испании и даже сильнейшей командой Азии - Ирана, а также с прогрессирующей Францией.



Аргентинцы в трех матчах в подгруппе тоже добились стопроцентного результата с общим счетом 18:7. Баланс забитых и пропущенных мячей внушительный. Ставки на сборную Аргентины несколько понизились после того, как она с трудом обыграла парней из Афганистана (2:1), от которых мало кто ожидал столь острой конкуренции с именитыми противниками. Но на стадионной арене одержана довольно убедительная победа над казахстанцами - 6:1. А в полуфинале сломлено сопротивление французов (3:2).

Цифры, факты, сопоставления могут оказаться никчемными перед завтрашней схваткой за титул чемпиона. Все решит общий настрой команд, психологическая устойчивость и просто физическая подготовка. За три недели провести шесть матчей - большая нагрузка. Впрочем, фаворитами все же остаются бразильцы. Они продолжают диктовать моду в мировом мини-футболе.

Бронзовые медали разыграют 6 октября в зале многофункционального СРК Нупо Агента сборные Франции и Украины, тоже внесшие свою лепту в новые тенденции развития футзала.

**ДЗЮДО: НОВЫЙ ЦИКЛ ПОДГОТОВКИ К ИГРАМ-2028**

Международная федерация дзюдо (IJF) опубликовала обновленный список сильнейших атлетов мира. В топ-20 - тринадцать узбекистанцев.

Примечательно: в весовой категории до 52 кг среди женщин возглавила мировой рейтинг олимпийская чемпионка Диёра Келдиёрова. Вполне заслуженное лидерство. В этом сезоне, как и в 2023 году, она не раз занимала первое место по версии IJF. Выступает стабильно, без срывов и провалов. Намерена и на следующей Олимпиаде в Лос-Анджелесе (США) защитить титул чемпионки.

Среди правофланговых - полутяжеловес Музаффарбек Турабоев, занимающий четвертую позицию. В когорте лучших Шахрам Ахадов (5-е место), Шарофиддин Болтабоев (7), Муроджон Юлдашев (8) и Алишер Юсупов (8). Потенциальными претендентами на награды в мировой серии турниров Большого шлема, Гран-при, Masters, а также чемпионатов

Азии и мира остаются по-прежнему Давлат Бобонов (12), Сардор Нуриллаев (12), Достон Рузиев (15), Дилшодбек Баратов (16), Гулноза Матнизова (19), Шукуржон Аминова (20).

Правда, двое из этой плеяды известных дзюдоистов завершили карьеру профессиональных бойцов. Поэтому тренерский штаб сборной Узбекистана пристально следит за тем, как в эти дни в столице Таджикистана проходит чемпионат мира среди молодежи. На место в главной команде (уже известно) претендуют Муродил Мурадиллаев и Мардон Равшанов, завоевавшие бронзовые медали мундиаля в своих весовых категориях.

Подчеркнем, что схватки в Душанбе продолжаются. В них полным составом участвуют команды юношей и деву-



шек. Как утверждают специалисты, список кандидатов в сборную еще пополнится новыми именами.

**ЛЕГКАЯ АТЛЕТИКА: ФИНИШ ПЕРЕД... СТАРТОМ**

Розыгрышем Кубка Узбекистана и первенством среди юношей и девушек завершился легкоатлетический сезон республики.

Почетный трофей достался приверженцам королевского спорта Ферганской области. В их активе 14 наград: семь золотых, три серебряные и четыре бронзовые медали.

На втором месте представители Самаркандской области. Также ожидаемый результат. А сенсацию преподнесли команды Кашкадарыи и Сырдарьи, оказавшиеся на третьей и четвертой позициях. С хорошим коэффициентом полезного действия отработали несколько тренеров, достижениями которых довольны.

Однако, по мнению экспертов, эти показатели несколько обманчивы. Если считать по количеству зачетных очков (а они начисляются по результатам восьми лучших легкоатлетов в каждой команде), то впереди (если не считать самаркандцев) дружины Ташкента и столичной области. То есть лидеры в отечественной легкой атлетике прежние. Увы, и в аулсайдерах все те же: дружины Джиззакской области и Каракалпастана. Заметим, что условия для развития самого медалеёмкого вида спорта (разыгрывается 42 комплекта призов) одинаковые как в лидирующих регионах, так и в отстающих. Повод к пересмотру профессиональных качеств наставников.



С особым пристрастием специалисты, работники Федерации легкой атлетики Узбекистана наблюдали за юношеским первенством страны. Почему? Дело в том, что заключительные старты сезона 16-летних ребят стали первым отборочным этапом, дабы определить состав сборной республики, которая выступит в сентябре следующего года на юношеских Азиатских играх в Ташкенте. Отрадно, что среди делегатов на участие в «Ташкенте-2025» не только представители признанных легкоатлетических центров Ташкента, Ферганской и столичной областей, но и из Сырдарьи и Кашкадарьи, Самарканда, Термеза и Ургенча.

Практически все победители и призеры стали членами юношеской команды страны, сообщила главный тренер сборной Гузель Хуббиева. Но селекционная работа продолжается. Наверняка стоит ожидать ротацию в составе после первенства Азии, которое пройдет в апреле в Саудовской Аравии. По существу, это будет смотром зрелости наших юных легкоатлетов и возможностью скорректировать планы перед главным стартом года.

**ХОККЕЙ:**

**ДЕБЮТ НА МУНДИАЛЕ U-18**

Стало известно, что юниорская сборная Узбекистана по хоккею, занимающая первое место в азиатском рейтинге, впервые включена в состав участников первенства мира.



Мундиаль начнется в феврале следующего года в Таиланде. Узбекистанцы выступят среди команд третьего дивизиона. Соперники в группе В - юниоры из Боснии и Герцеговины, Туркменистана, Таиланда, ЮАР и Люксембурга.

Напомним, что в апреле на ледовых аренах Самарканда и Ташкента впервые прошли матчи юниорского первенства Азии и Океании под эгидой Международной федерации хоккея на льду. Хотя наши ребята были на два года моложе, они сумели начисто переиграть сборные девяти стран, в том числе из Туркменистана и Таиланда, с которыми вновь предстоит скрестить клюшки.

Подчеркнем: наши юные дарования подтвердили свое мастерство, вновь став победителями, как было в минувшем году в Улан-Баторе (Монголия). Специалисты особо выделили талант таких наших земляков, как Жасурбек Рустамхонов, Темур Багаутдинов, Альберт Дадаходжаев. Большое будущее прочат 14-летнему Салохиддину Азимову, которого уже приглашают клубы Казахстана, Чехии, США.

У наших ребят хорошая игровая практика. Они участвуют в республиканских подростковых турнирах, выступая за коллективы «Хумо», «Снежный барс», «Бинокор», «Шердор», «Семург».

Реклама

**АКБ «БАНК РАЗВИТИЯ БИЗНЕСА»: КАЧЕСТВЕННЫЙ СЕРВИС И ПЕРЕДОВЫЕ ИННОВАЦИИ**

**Biznesni Rivojlantirish Banki**



**В Узбекистане в числе реализуемых полномасштабных реформ проводится модернизация отраслей экономики, взвешенная денежно-кредитная политика. В стране уделяется пристальное внимание развитию частного предпринимательства и малого бизнеса. Сегодня банки стали настоящими партнерами своих клиентов, оказывая им качественные услуги и помогая в финансировании разных проектов и стартапов.**

Согласно постановлению Президента «О мерах по реализации задач, определенных в открытом диалоге 2023 года Президентом Республики Узбекистан с предпринимателями» от 4 сентября 2023 года на базе акционерного коммерческого банка «Кишлок курилиш банк» создан акционерный коммерческий банк «Банк развития бизнеса», который ведет деятельность в русле современных требований и тенденций.

30 сентября 2024 года в Национальном пресс-центре состоялась пресс-конференция на тему «Розничные услуги от «Банка развития бизнеса»: удобство и современность». В ней приняли участие руководство правления банка, ответственные сотрудники профильных структур и представители средств массовой информации.

Мероприятие открыл директор департамента розничного бизнеса «Банка развития бизнеса» Феруз Ходжаев. Он отметил, что за последние годы по инициативе нашего Президента в Узбекистане реализованы масштабные реформы в банковской сфере. В частности, предлагаемые населению банковские услуги приобретают иной облик благодаря удобству и универсальности, что создает здоровую конкурентную среду среди банков. Поэтому сохранить свои позиции в этой конкуренции можно, только будучи банком, который быстро адаптируется к новым условиям, опираясь на самоценность и опыт, отказываясь от консервативных методов. Исходя из этого АКБ «Банк развития бизнеса» уделяет серьезное внимание созданию новых и повышению качества

и количества предоставляемых услуг населению.

Как мы уже упоминали выше, АКБ «Банк развития бизнеса» создан в 2023 году. За столь короткий период времени в сотрудничестве с международной аудит-консалтинговой компанией KPMG была разработана и последовательно реализуется Стратегия «Банка развития бизнеса» на 2024-2026 годы.

В соответствии с документом перед банком поставлен ряд стратегических задач и целей по оказанию услуг населению. Среди них: долгосрочные отношения с клиентами и качественный сервис; развитие клиентоориентированного сервиса; увеличение количества активных клиентов; формирование ресурсной базы для предоставления кредитов; развитие розничной модели бизнеса и повышение прибыльности.

Ф. Ходжаев рассказал, что сегодня АКБ «Банк развития бизнеса» имеет 39 офисов и центров банковского обслуживания, 14 офисов банковских услуг 2-й категории, 3 ипотечных центра, 560 банкоматов и 264 банкомата, работающих круглосуточно. Населению предоставляется 49

видов розничных товаров и услуг. На основе стратегии банка приняты соответствующие меры, которые дают плодотворные результаты в этом году. В частности, за 9 месяцев 2024-го выдано кредитных продуктов на 1,5 трлн сумов (на 100 млрд сумов больше, чем за соответствующий период прошлого года).

Известно, что в настоящее время процессы трансформации банка реализуются быстрыми темпами. Так, ранее один сотрудник занимался преимущественно продажей одного вида услуги или товара и совершал до 40 операций за день. Теперь же один сотрудник сможет реализовать до 4 видов товара или услуг, а количество принятых клиентов в течение дня максимально увеличилось до 100.

На сегодня самым популярным сервисом продаж, несомненно, являются онлайн-сервисы. Банк работает в этом направлении. Основная цель - удобное, быстрое и качественное обслуживание клиентов. Мобильное приложение банка теперь стало полноценным каналом продаж. В настоящее время количество его пользователей составляет более 340 тысяч. С начала года

оборот реализованных товаров и услуг достиг 3,1 трлн сумов посредством около 3,5 млн сделок.

АКБ «Банк развития бизнеса» уделяет особое внимание внедрению инновационных продуктов и услуг, не имеющих альтернативных вариантов в других коммерческих банках. Например, через мобильное приложение клиенты могут взять онлайн-кредиты на покупку автомобиля, оплату образовательного контракта. Также появились новые услуги, связанные с реализацией продуктов и услуг через агентства и увеличением объемов продаж. Что касается кредита на приобретение машины, на данный момент эта услуга введена только для автомобилей, реализуемых UzAuto. Ведутся переговоры с официальными дилерами и производителями других автомобилей.

На пресс-конференции представители СМИ получили подробные ответы на все интересующие их вопросы.

**Информационная служба АКБ «Банк развития бизнеса».**

**Услуги лицензированы.**

ГУ «Редакции газет «Янги Ўзбекистон» и «Правда Востока»

Главный редактор: Салим ДОНИЁРОВ

УЧРЕДИТЕЛЬ: Кабинет Министров Республики Узбекистан

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За доставку газеты ответственность несет организация, оформившая подписку. Ответственность за качество печати газеты несет ООО «Kolorpak».

Канцелярия: 71-233-70-98

Отдел рекламы: 71-233-70-98

Газета зарегистрирована в Агентстве по печати и информации Республики Узбекистан. Рег. № 0005 от 17.09.2009 г. Индекс - 178, Способ печати - офсетный, формат А-2, объем 2 п.л. Тираж 1102. Заказ 3467. Выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника. Цена договорная.

Газета отпечатана в типографии ООО «Kolorpak». Адрес предприятия: Узбекистан, 100060, Ташкент, ул. Янгишахр, дом 1А.

Дежурный редактор: Е. Юн Корректор: С. Ким Дизайнер: Б. Эгамулов

НАШ АДРЕС: 100060, г. Ташкент, ул. Шахрисабзская, 85. Приемная: тел. 71-233-56-33. E-mail: info@pv.uz Адрес в интернете: www.yuz.uz Сайт: 71-233-05-18.



Время итота - 23:01  
Время подписи - 23:20  
12 3 4 5 6